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)rème de flux-divergence pour calculer 
dS, où S est la sphère x2 + y2 + z2 

= 1.

-------

me des identités suivantes en supposant que 
:onditions du théorème de flux-divergence 
scalaires et les composantes des champs 
'ivées partielles secondes continues. 

L à est un vecteur constant. 

�, où F(x, y, z) =xi+ y]+ zk.
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fJIUV2g+ VJ• Vg)dV 
E 

ndS = Jff (fV 2g-gV 2f)dV 
E 

t E satisfont aux conditions du théorème 
e et · que f est une fonction scalaire aux 
: continues. Démontrez que 

f JndS= JffVJdV. 
/ E 

fonctions vectorielles sont des vecteurs 
mt chaque fonction composante. (Sug-
1cez par appliquer le théorème de flux­
' è, où è est un vecteur constant arbitraire.) 

)nction continue. Démontrez que si 
'V = 0 quelle que soit la région E, alors 
)Ur tout (x, y, z). 
rbe fermée simple et SI ' S2 , • • •  , S" des 

C comme frontière commune. Les 
1t toutes orientées de façon compatible 
m de C. Déterminez des conditions sur 
;orte que les intégrales Jf F • dS aient 

s; 

: valeur (autrement dit, l'intégrale est 
: la surface). 

on a défini le flux thermique ( ou flux 
ers une surface S d'un corps dont la 
nnée par la fonction T(x, y, z) comme 
1( JL VT • dS. Calculez de deux façons

oas au nqume. La presswn a ia pru1unueur z esL awrs ue 
p = pgz, où g est l'accélération due à la gravité. La poussée 

resunai es1 te prmc1pe u 1-ucmmeue: La puussee exercee sur 
un corps immergé est égale au poids du liquide déplacé. 

RESUME 

THÉORÈME FONDAMENTAL DU CALCUL DIFFÉRENTIEL ET INTÉGRAL 

f:F'(x)dx = F(b)-F(a) 

THÉORÈME FONDAMENTAL DES INTÉGRALES CURVILIGNES 

fc Vf •dr = f(r(b))- f(r(a)) 

THÉORÈME DE GREEN 

ff(ôQ _ ôP) dA= fcPdx+Qdy 

ôx ôy 
D 

THÉORÈME DE STOKES 

ff rotft. dS =tft •dr
s 

THÉORÈME DE FLUX-DIVERGENCE 

ff f div ft dV = ff ft. dS
E s 
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